

重庆全链条打击涉假证(牌)犯罪

今年开展专项行动端掉制假证假牌窝点3个, 抓获涉案人员50人

■ 重庆法治报 重庆长安网 记者 李亚

本报讯 近年来, 伪造、买卖、冒用居民身份证行为, 为金融诈骗、非法经营等犯罪活动提供了便利条件, 成为滋生犯罪的“温床”。6月15日, 记者从市公安局治安管理总队了解到, 今年2月以来, 按照公安部统一部署, 重庆公安机关开展了打击整治网上买卖假居民身份证假车辆牌证违法犯罪专项行动, 端掉制造假证假车牌的窝点3个, 抓获涉案人员50人, 收缴假居民身份证、假车辆牌证等假证件6400余件, 有效遏制了我市制造假证假车牌的乱象。此外, 梳理出

违法犯罪线索1179条, 涉及全国20个省市。今年4月中旬, 治安管理总队会同相关警种、南岸区公安分局, 对位于南岸区的3处出租屋进行了收网查处, 抓获犯罪嫌疑人3名, 现场查获大量假居民身份证、假驾驶证等证件, 收缴制造假证的电脑、打印机、过塑机、雕刻机、切割机各30台。经侦查, 犯罪嫌疑人每制造假证、假印章一件可获利100元至600元不等, 共非法获利9.5万余元。目前, 案件正在进一步侦办中。

据介绍, 随着信息技术的发展, 警方发现涉假居民身份证作案手法日趋隐蔽, 不法分子通过“互联网+寄递物流”构建起了信息发布、供取联络、支付发货的非接触性违法犯罪链条。

对此, 重庆公安机关密切多警种合成作战, 通过摸底排查、专案经营、统筹推进, “网上、网下”双管齐下, 通过对网上制假贩假信息的动态监测, 及时发现掌握涉假可疑信息, 并开展精准打击、全链条打击。

警方提醒: 居民身份证是国家法律规定证明公民身份效力的法定证件, 具有唯一性, 任何冒用他人居民身份证以及伪造、变造居民身份证或使用、买卖假居民身份证的行为都将受到法律严惩。请广大市民切实增强尊法守法和安全防范意识, 做到不出租、出借、转让身份证, 同时不使用伪造的身份证件。重庆公安机关已将此类违法犯罪纳入常态化打击, 市民发现违法犯罪线索请及时拨打110举报。

交通执法轨道支队: 启动防汛应急措施 保障轨道正常运行

本报讯 近日, 轨道交通环线二郎站预警, 其站点4号出入口通道施工区域因强降雨天气出现结构性渗水, 施工单位在使用排水泵排水时有大量积水蔓延至车站大厅, 影响轨道交通正常运行。市交通执法总队轨道支队三大队接报后迅速响应, 立即派遣执法人员前往现场, 展开受灾评估, 并启动防汛应急措施, 与业主单位和施工单位妥善处置了此次险情, 保障了轨道交通正常运行。

为进一步做好轨道交通防汛防涝工作, 三大队在处置险情后立即展开复盘, 研讨对策措施, 修订防汛防涝预案, 确保应急指挥与处置迅速、有效。提高巡查频率, 对排查出的隐患建立治理工作台账, 即查即改、逐一销号, 实现闭环管理。

记者 舒楚寒

交通执法质监支队: 发放安全举报奖励 鼓励市民朋友监督

本报讯 日前, 市交通执法总队工程质监支队按照有关程序和标准, 对电话举报城开高速罗家梁隧道安全步距超标问题举报属实的当事人发放5000元安全举报奖励, 落实推进全市交通运输行业安全生产举报奖励机制。

今年5月24日, 质监支队接当事人电话举报后立即成立调查组, 研究调查方案, 并按照“四不两直”原则在5月30日抵达城开高速罗家梁隧道, 采取现场检查、核查相关资料及询问有关单位人员的方式开展调查工作。经调查, 罗家梁隧道出口右洞二衬与掌子面(V级围岩)距离达到96.8米, 而按照隧道工程施工的相关要求, 其距离不能超过70米, 该支队确认举报属实。

针对违法行为, 调查组按规定启动了立案调查程序, 现场责令施工单位立即改正, 暂停罗家梁隧道出口右洞开挖作业, 在确保质量安全的前提下加快二衬施工进度, 直至安全步距满足规范和方案要求。同时, 对违法单位处罚款10000元。

记者 舒楚寒

交通执法沙坪坝区大队: 开展一对一执法检查 严打网约车线下揽客

本报讯 近日, 市交通执法总队直属支队沙坪坝区大队执法人员驱车前往高速公路铜梁北收费站, 与事前约定好网约车线下揽客重点嫌疑车辆渝ABA6**的驾驶员李某约定于此, 开展一对一执法检查。

在检查中, 执法人员检查核对了李某的相关资质, 获知该车为网络预约出租车, 李某持有从业资格证, 但他在数月前没有从事该职业, 当前之所以高频次通行高速公路是因为从事车辆销售工作与自家用需求。

随后, 执法人员对李某开展了法治宣传与教育, 明确告知李某, 如若再次从事网络预约出租车运营, 务必要严格按照《重庆市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》开展运营行为, 严禁线下揽客、线下接单。

记者 舒楚寒

交通执法特勤大队: “的哥”故意绕道被查 结果还是帮人“顶班”

本报讯 乘客从解放碑打车到重庆西站, 本来20公里的路程, 却被巡游车驾驶员胡某硬生生开出了三十多公里。最终, 胡某也因为自己的违规行为被交通执法部门处罚。

前不久, 市交通执法总队直属支队特勤大队接到乘客赵先生投诉称, 6月8日, 他和朋友从渝中区解放碑步行街打车至重庆西站, 被巡游出租车驾驶员故意绕道。

接到这一投诉后, 执法人员调取被诉车辆当天趟次的营运数据和行驶轨迹: 从解放碑出发后反方向通过东水门大桥, 再通过大佛寺大桥上内环高速走渝北人和, 绕了一大圈才到重庆西站。

初步调查取证结束后, 6月9日, 执法人员通知胡某到特勤大队配合进一步的询问, 但前来接受调查的却不是胡某。原来, 胡某还没有取得从业资格证, 该男子是来替胡某处理违规的。

经进一步调查, 事发当天, 车辆当班驾驶员冯某因为有事, 便让没有从业资格的胡某临时顶班开车。对于胡某故意绕道、未取得从业资格证驾驶出租汽车从事经营活动, 以及当班驾驶员冯某将车辆交给无相应从业资格证从事运营行为, 执法人员依法开具了处罚决定书, 并要求车辆所属公司加强内部管理。

记者 舒楚寒



图说新闻

6月15日, 双桥经开区消防救援大队深入阳光城尚城小区, 开展消防安全培训活动, 指导小区楼栋长和居民如何排查各类火灾隐患, 该如何开展“入户”宣传及火场逃生自救等方面知识。

记者 叶惠娟 摄

严抓生产环节 保障食品安全

重庆市市场监管局召开落实食品生产企业主体责任现场会

本报讯(记者 张柳姐)6月13日, 市市场监管局召开食品生产环节落实食品安全主体责任现场会。20个区县市场监管局及40家企业代表在主会场参会, 42个区县市场监管局均设置了分会场, 全市食品生产企业及部分小作坊的食品安全管理人员约3800余人在分会场参会。会议主要包括现场观摩、视频观看、经验交流、案例复盘、公开承诺等环节。

据悉, 我市当前共有食品生产企业3600余家, 年产值达数千亿元, 生产加工的食品多达上百类, 食品生产加工产业的贡献率和竞争力正在逐步增长。

在现场观摩活动中, 企业食品安全管理人员对大渡口区的两家食品生产企业生产加工现场进行了参观, 详细了解了两家企业食品安全防控、自动化改造、智能化管理等方面的工作措

施, 直观感受到了食品安全为企业发展带来的推动促进作用。

在经验交流环节, 大渡口馨可元油脂有限公司负责人讲述了自己如何从挑担子的“卖货郎”到产值上亿企业掌舵人的蝶变, 涪陵榨菜食品安全总监、辣媳妇食品公司食品安全员分别谈了岗位工作体会。

有别于以往会议只听经验的做法, 此次会议还专门请到了因不重视食品安全曾面临倒闭的长寿某企业来谈教训, 让与会企业印象十分深刻, 真切感受食品安全带来的“甜头”和“苦头”。除企业交流外, 大渡口、荣昌、丰都等市场监管局还就如何督促指导企业抓好食品安全管理进行了交流。会上, 还观看了市市场监管局摄制的企业落实食品安全主体责任示范片, 清晰、鲜活地演示了抓食品安全管理企业要做什

么、怎么做。

市市场监管局党组成员、副局长王戈阳在会上进行了工作部署, 强调一定要发挥好企业负责人、食品安全总监、食品安全员的核心骨干、桥梁纽带作用, 将企业上上下的员工发动起来, 在企业内形成食品安全管理全员尽责、“全民皆兵”的浓厚氛围。

王戈阳对食品生产安全监管工作提出要求, 监管人员务必居安思危, 以“时时放心不下”的责任感, 坚守食品安全监管“四个最严”的根本遵循, 推动企业食品安全主体责任落地见效。他强调, 要大力践行宗旨意识, 监管和帮扶要两手抓、两手硬, 既要当好群众“舌尖上”的守护者, 还要想企业所想、急企业所急, 争做食品生产加工产业高质量发展的贴心人, 为山城食品生产加工产业发展贡献市场监管力量。

物业可对业主违规装修停水停电

“发言人来了——居民生活政策解读活动”走进渝中区细说民生事

本报讯(记者 朱颂扬)6月14日, “发言人来了——居民生活政策解读活动”在渝中区总部城举行, 邀请市公安局、市医保局、市国网电力公司、区住建委相关处室负责人向市民解读养犬管理条例、医保参保、居民分时电价等相关政策, 并回答市民网友提问。

活动现场, 市公安局治安管理总队副队长蒋志建对6月1日正式实施的《重庆市养犬管理条例》(以下简称《条例》)进行了详细讲解。

“为了维护各方面的利益, 《条例》对广泛收集的群众反映强烈的13种行为作了明令禁止。比如携带犬只进入学校、幼儿园、医院、机关等场所; 携带犬只乘坐除了小型出租车以外的公共交通工具; 携带犬只出门的时候特别是携带攻击性犬、烈性犬、大型犬出门的时候, 不把犬关在笼子里或者戴上嘴套等, 都是法律禁止的内容。”蒋志建表示, 希望广大市民既要遵

守相关规定, 也要尊重他人的合法权益, 只有彼此理解包容, 才能共建和谐美好。

随后, 市医保局待遇保障处处长田小刚围绕医保参保对象、医保保费构成、医保待遇水平等政策规定进行了介绍。从最直观的报销比例来看, 2020年综合报销比例60%, 到现在已经提高到了70%, 提高了10个百分点。每增加1个百分点的报销比例, 医保基金大概是增加支出3亿元。通过简单测算, 10个百分点对应到居民医保老百姓报销的医疗费用上, 就是30亿元左右, 这是老百姓实实在在享受到的医保待遇。

6月1日实施的重庆市居民分时电价政策, 是近期市民关注的热点。在现场, 国网重庆市电力公司二级职员王先明针对大家热议的问题进行了解答。

“这个政策采取自愿原则, 不强制执行。”王先明说, 用户可以根据自己的用电行为和习

惯自愿选择参与, 通过“网上国网”APP线上办理, 线下通过营业厅办理。对于是否选择分时电价, 居民用户可以根据自己的用电习惯, 也可以根据“网上国网”APP的居民分时测算功能, 自己灵活掌握。其中, 2023年8月31日前自主选择执行居民分时电价的, 如果觉得不划算, 可于2023年9月30日前选择退出。

近段时间, 各地发生的一些房屋违规装修问题市民非常关注。对此, 渝中区住房城市建设委副主任吴施针对房屋装修中的禁止性行为进行了介绍。

王先明表示, 在针对业主违规装修, 物业服务企业有发现、劝阻、制止、报告的职责, 在协调劝阻未果后, 必要时可采取停水停电、限制施工人员等措施来维护小区的公共利益和公共安全, 并及时报告属地街道及住建、城管等有关部门。